

Предмет:	„Безбедносни стратегии и менаџмент“			
Насока:	Безбедносна насока			
Код: ПАБН 05		Кредити: 5		
Тип на предметот	Задолжителен			
ЕКТС Координатор:				
Наставник	Доц. Д-р Марина Малиш-Саздовска	Телефон	02 2 546 211	
Канцеларија	12	E-mail	mmalis@policeacademy.edu.mk	
Приемно време	Понеделник од 10 до 12 Среда од 10 до 12			
Времетраење:	2+2 VII семестар			
Оптовареност на студентите	Под надзор	Предавања	30	
		Вежби	30	
	Индивидуално	Есеј	6 (во рамките на часовите предвидени за предавање и вежби)	
		Теренска работа		
		Подготовки за испит	20	
		Подготовка за колоквиум	10	
		Посета на институции	4 (во рамките на часовите предвидени за предавање и вежби)	
Вкупно		100		
Предуслови:	Потребни се предзнаења од обалста на безбедносните науки			
Начини на реализација:	Предавања, вежби, изработка на семинарски трудови, есеи, презентации од студентите, домашна работа, анализа на случај, превод на стручен текст од странски јазик, посета на МВР, посета на ЦУК и на ДЗС, покана на предавачи со практично искуство.			
Цели:	Основната цел на предметот е студентите да се стекнат со основни и напредни знаења за безбедносните стратегии (националните стратегии и националните акциони програми), за менаџментот како наука и за менаџментот во безбедносните институции.			
Опис на предметната програма:	Предметната програма е поделена на два интегрирани дела, и тоа: Безбедносни стратегии и менаџмент. Во првиот дел Безбедносни стратегии се изучуваат Безбедносните стратегии (теориска рамка), Националната концепција за безбедност и			

	<p>одбрана на Република Македонија, изворите на загрозување на безбедноста на Република Македонија, како и меѓународните безбедносни стратегии. Во вториот дел Менаџмент се изучуваат теми од теоријата за менаџментот, менаџментот во безбедносните институции, а посебно место се посветува на менаџментот како процес, неговите функции, лидерството и овластувањата, градењето на тимови и тимската работа, мониторинг и повратна информација, организирањето на состаноци, менаџирањето со кризи и раководењето при извршување на посебни безбедносни задачи.</p>
<p>Основна литература</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Национална Концепција за безбедност и одбрана на Република Македонија, текст усвоен на седница на Собранието на Република Македонија на 11.06.2003 година. 2. ММСаздовска, Н Дујовски, Безбедносен менаџмент 3. Гоцевски, Трајан. 2006. <i>Основи на системот на националната одбрана</i>. Скопје: Филозофски факултет; 4. Bailes, Alyson, J.K. 2005. <i>The European Security Strategy</i>. Stockholm: Stockholm International Peace Research Institute; 5. Турек, Фрањо. 1999. <i>Глобализација и глобална безбедност</i>. Вараждин 6. Симонческа, Лидија. 2007. <i>Основи на менаџмент</i>. Охрид: Факултет за туризам и угостителство; 7. Валенчиќ, Јоже. 2002. <i>Водење на состаноци, андрагошки прирачник</i>. Скопје: Дидакта; 8. Упатство за начинот на однесување и меѓусебните односи на полициските службеници („Службен весник на Република Македонија“ бр. 114/2006);

<p>-дополнителна литература</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Митревска, Марина. 2008. <i>Кризен менаџмент</i>. Скопје: Филозофски факултет; 2. Георгиева, Лидија. 2006. <i>Менаџирање на ризици</i>. Скопје: Филозофски факултет; 3. ОБСЕ, Обука за менаџмент. 2004. <i>Градење на тимови и групно донесување на одлуки</i>. Скопје: ОБСЕ; 4. Кулиќ, Ж и Милошевиќ, Г. 2007. <i>Управљање људским ресурсима у области безбедности и здравља на раду</i>. Београд: Безбедност 1/07; 5. Tomson, R. 2000. <i>Vestina rukovodzenja</i>. Beograd: Clio; 6. Шуклев, Бобек и Дркулевски, Љубомир. 2001. <i>Стратегиски менаџмент</i>. Скопје: Економски факултет; 7. Петковски, Константин и Јанкуловска, Павлина. 2006. <i>Деловно комуницирање</i>. Струга: ИРИС-Р; 8. Hodgetts, M. Richard and Luthans Fred. 2006. <i>International Management: Culture, Strategy and Behavior</i>. Irwin: McGraw-Hill; 9. Гризолд, Антон и други. 1999. <i>Современи безбедносни системи</i>. Загреб; 10. Јан Арт Шолте „Глобализација,, 11. Бејлис, Вирц, Греј & Коен <i>Стратегија во современиот свет</i>. <p>- Препорачливо е користење на интернет страни.</p>
<p>Институции за соработка</p>	<p>Министерство за внатрешни работи, Центар за управување со кризи, Дирекција за заштита и спасување, Филозофски факултет – институт за одбрамбени и мировни студии;</p>